

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2025520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

2025年12月

24

星期三

农历乙巳年十一月初五

第147期

(总第5363期)

## 央行发布一次性信用修复政策

新华社北京消息(记者 吴雨 任军)12月22日,中国人民银行发布一次性信用修复政策,符合相关条件的逾期信息,将不会在个人信用报告中予以展示,助力个人高效便捷重塑信用,卸下“包袱”轻装前行。

政策严格限定了信用修复的范

围,须同时满足三个条件:逾期信息产生于2020年1月1日至2025年12月31日期间;单笔逾期金额不超过1万元;要在2026年3月31日(含)前足额偿还逾期债务。符合上述条件的逾期信息,将不会在个人信用报告中予以展示。

## 重庆“慈医通”平台正式上线

新重庆-重庆日报消息(记者 张莎 实习生 秦锐锐)近日,中华少年儿童慈善救助基金会(以下简称中华儿慈会)“慈医通”平台在重庆正式上线,与数字重庆“渝悦救助通”应用及医院管理系统互联互通、同步运行,通过一键申请、同步结算,为重庆患病儿童提供精准高效的救助。

目前,中华儿慈会已在“慈医通”平台上线2个救助项目,安排首批试点慈善资金400万元。符合救助条件的困难群众,可通过“渝快办”“渝悦救助通”“慈医通”移动端随时随地提交申请,外出务工、行动不便或身患重疾的困难对象还可自主或委托他人代办。

## 为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量

县委常委会举行会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究安排经济发展和全面从严治党等工作

县委书记李电主持并讲话

本报讯(记者 余鸿)12月23日下午,县委常委会举行会议,组织学习习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,传达学习市委经济工作会议和12月19日市委常委会会议精神,听取县委全面从严治党工作、2025年11月全县安全生产和食品药品安全隐患排查整治、一体推进平安忠县法治忠县建设暨防范化解重大风险专项督查等有关情况汇报,研究安排有关工作。

县委书记李电主持会议并讲话。

会议指出,中央经济工作会议是在“十四五”即将圆满收官、“十五五”即将开启的重要历史节点上召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,深刻回答了事关我国经济社会发展的一系列重大理论和实践问题,为我们做好明年和今后一个时期的经

济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。市委经济工作会议深入贯彻习近平总书记和党中央决策部署,科学分析当前经济形势,系统安排了明年经济工作,具有很强的政治性、针对性和指导性。全县上下要切实把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,将学习贯彻党的二十届四中全会、中央经济工作会议和市委六届八次全会、市委经济工作会议精神贯通起来,不断巩固拓展经济稳中向好态势,努力开创高质量发展新局面。

会议强调,全县各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党、推进自我革命的重要论述,坚持用改革精神和严的标准管党治党,推动全面从严治党向纵深发展。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,严格落实意识形态工作责任制,持续巩固壮大主流舆论,不断强化城市品牌传播。要树牢正确用人导向,旗帜鲜明激励干部改革创新、担当作为。要统筹抓好农村、城市、国企等领域党建工作,切实推动基层党建工作提

质增效。要巩固拓展学习教育成果,持之以恒加固中央八项规定堤坝,坚定不移纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争。

会议强调,全县各级各部门各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,始终保持“时时放心不下”的责任感,树牢安全发展理念,持续用好安全生产“五查四改月述考”、风险隐患排查整治“一单一书一台账”等工作机制,聚焦高层消防、道路交通、建筑施工、食品安全、一氧化碳中毒等重点领域,紧盯人员密集场所等重点环节,强化隐患排查整治,扎实做好岁末年初各项安全生产和社会稳定工作,坚决防范遏制较大及以上安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

## 李电会见忠县籍全国残特奥会获奖运动员

杨旭参加

本报讯(记者 余鸿)12月23日下午,县委书记李电在县行政中心会见在全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会上摘取奖牌的运动员和教练员代表。李电代表县委、县人大常委会、县政府、县政协和百万忠县人民向他们表示热烈祝贺,并致以崇高敬意。

县委副书记杨旭,副县长李臣参加。

李电对5名忠县籍运动员在全国残特奥会上的出色表现给予充分肯定。

李电指出,运动员们的成绩来之不

易,为重庆争了光、为忠县添了彩,以实际行动展示了“坚韧、忠勇、开放、争先”的重庆城市精神,诠释了忠诚、忠信、忠义、忠勇、忠孝的“忠文化”精神。全县各级各部门要把残疾人事业摆在突出位置,对残疾人给予更多关心关爱,用心用情做好残疾人工作,为残疾人提供更优服务、营造更好环境、创造更多机会,让他们拥有精彩的人生。

全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会于12月

15日闭幕。5名忠县籍残疾人运动员在比赛中顽强拼搏,斩获6金3银4铜共计13块奖牌。其中,杨皓天在花样跳绳项目中斩获2金1铜,李晨在(人名)在特奥游泳项目中斩获2金1银,牟邦宁在特奥游泳项目中斩获1金1银2铜,吕涵洋在特奥乒乓球项目中斩获1金,阎伟在特奥羽毛球项目中斩获1银1铜,创下忠县运动员在全国残特奥会上的最佳战绩。

县级相关部门负责人参加。

## 渠溪河流域治理有序推进



近日,在忠县永丰镇观桥村渠溪河流域治理现场,挖掘机与施工人员有序配合,将石块填充到金属丝网制成的格宾笼,然后码放成墙形成护堤。

渠溪河流域治理现场负责人表示,该项目预计明年4月前可完成。目前,正组织工人抢时间、抓进度,全力推进项目建设。据了解,格宾笼挡墙护坡抗变

形能力强,能增加护坡整体性和稳定性、生态性、透水性、柔韧性、抗冲性等。

2024年以来,县水利局先后启动汝溪河、渠溪河、鲁井河中小河流治理项目,治理河道总长度69.78公里,涉及9个乡镇,总投资近3亿元。项目建设内容包括护岸护坡、河道疏浚、拦河堰改造及附属设施等。项目建成后,将在保护岸坡稳定性、减少水土流失、提升流域水环境和提高河流防洪减灾能力等方面发挥重要作用。记者 田华平 摄

## 鲁井口隧道全线贯通



近日,随着最后一方岩土被顺利清理,忠县城区鲁井口河岸综合整治工程(西段)鲁井口隧道全线贯通。

该工程总投资5.707亿元,是集生态修复、交通改善、防洪提升于一体的综合性项目,主要建设鲁井湖环湖市政道路及配套基础设施。此次贯通的隧道为项目关键节点,与全长

2952.33米、双向4车道的环湖路主线无缝衔接,道路为城市次干路,标准路幅宽24米,设计时速40公里。

作为连接县城与渝万高铁忠县综合枢纽站的快捷通道,自去年开工以来,重庆市通达投资有限公司紧扣目标任务,在保障生态与工程质量的前提下高效推进。目前,除该隧道全线贯通外,项目3号桥拱座及基础已完工,路基土石方、衡重式挡土墙等分项工程正按计划推进,确保项目于2026年底如期竣工。记者 张耀升 摄



年产橙汁3万吨

## 忠县福航昇橙汁加工项目投产

李电宣布投产 徐海波官国鑫致辞 雷亚平袁德祥出席

本报讯(记者 余鸿)12月23日上午,忠县福航昇橙汁加工项目投产活动在黄金镇举行。该项目由福航昇(重庆)柑橘加工有限公司投资建设,标志着忠县迈向“橙汁之都”的目标越来越近。

县委书记李电宣布项目投产。县委副书记、县长徐海波,福航昇(重庆)柑橘加工有限公司总经理官国鑫分别致辞。县人大常委会主任雷亚平,县政协主席袁德祥,市农业农村委总畜牧兽医师向品居、经作处处长詹灏,县领导王建华、田长忠、闫宗祥,市食品及农产品加工产业高质量发展工作专班代表、市农业农村委加工处副处长陈波,福航昇(重庆)柑橘加工有限公司副总经理黄海华出席活动。

徐海波代表县委、县人大常委会、县政府、县政协,向远道而来的各位嘉宾表示热烈欢迎,向项目顺利投产表示诚挚祝贺,向为项目建设付出辛勤汗水的工作人员表示衷心感谢。他指出,近年来,忠县深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述特别是对延伸农业产业链、积极发展特色农业和农产品加工业的重要指示精神,紧扣全市“33618”现代制造业集群体系建设,深耕柑橘产业,建成全国最大NFC橙汁加工中心和全国最大单体柑橘智能分选车间,忠县柑橘荣获“2024中国橙类行业十大领军品牌”,2025中国果蔬汁饮料高质量发展大会在忠成功举行,柑橘产业大脑上线运行,三峡柑橘交易中心开业一年来交易额突破3亿元,为忠县加快打造“橙汁之都”厚植了根基。

徐海波表示,忠县将持续优化营商环境,用心用情用力支持橙汁加工企业在忠茁壮成长。希望福航昇(重庆)柑橘加工有限公司乘势而上,紧抓产业转型与市场扩容机遇,持续拓展进出口贸易业务,助力“忠州橙汁”唱响全国、迈向全球。同时热忱欢迎更多企业家来忠落地生根、大展宏图,携手书写“橙汁之都”的崭新篇章。

官国鑫在致辞时指出,福航昇(重庆)柑橘加工有限公司橙汁加工项目,是集团公司站在新的历史起点上,延伸产业链、拓展新空间的关键布局。忠县既有得天独厚的优质柑橘资源,更有开放包容的发展环境,让我们毫不犹豫地选择扎根忠县,开启事业的新征程。福航昇公司成立12个月来,公司全体人员日夜奋战、精益求精,圆满完成了设(下转第二版)

## 忠县牛羊布病非免疫无疫区国家现场评估末次会议召开

徐海波出席

本报讯(记者 田华平)12月23日下午,忠县牛羊布病非免疫无疫区国家现场评估末次会议召开。县委副书记、县长徐海波出席并致辞。县人民政府副县长田长忠参加。

专家组通报了现场评估相关情况,对忠县开展牛羊布病非免疫无疫区建设,在兽医体系建设以及落实检测、监管、检疫、应急等方面取得的积极成效予以充分肯定,并对忠县下一步开展牛羊布病非免疫无疫区建设提出了意见建议。

徐海波代表县委、县人民政府和百万忠县人民,向专家组一行表示热烈欢迎。他表示,开展牛羊布病非免疫无疫区国家现场评估,既是对忠县牛羊布病防控成效的全面检验,更是对忠县进一步做好动物防疫、推动畜牧业高质量发展的有力指导。忠县将认真听取专家组的意见建议,并以此为新起点,扬优势、补短板、强弱项,不断推动牛羊布病非免疫无疫区建设水平再上新台阶。

本次现场评估期间,专家组根据《无规定动物疫病区评估管理办法》《无规定动物疫病区管理技术规范》等规定,按照《无规定动物疫病区现场评审工作表》逐项核查,采取召开会议、听取汇报、座谈交流、调阅文件档案、现场查看等方式,综合评价忠县动物疫病状况和无疫维持能力。

12月22日上午,专家组组织召开忠县牛羊布病非免疫无疫区国家现场评估首次会议后,分赴县内6个乡镇(街道),抽取现场核查点46个,重点核查了动物卫生监督所、兽医实验室、检疫申报点、牛羊指定通道、牛羊规模养殖场、无害化处理场、牛羊屠宰场、牛(下转第二版)

学习贯彻县委十五届九次全会精神

县林业局:

锚定全会新坐标 绿绘忠州新蓝图

本报讯(记者 彭群英)连日来,县林业局深入学习贯彻县委十五届九次全会精神,立足林业职能定位,精准谋划落实举措,切实将全会精神转化为推动林业高质量发展的具体实践。

县林业局紧扣全会提出的“加快建设美丽忠县”目标,深化落实我县“1116”总体工作思路,以筑牢长江上游重要生态屏障为核心,扎实推进林业生态保护与产业发展双线并行。聚焦国土绿化攻坚行动,持续开展植树造林,科学推进森林美化提质,不断提升森林资源管护(下转第二版)